

«Круглый стол» газеты «Голос времени»

НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА АЛЕКСАНДР ГЕОРГИЕВИЧ ФИЛИПЕНКО. С ним беседует наш корреспондент Валентина Чернышева.

Корр. Был и такой вопрос читателей: не пойдет ли универсам Новопавловска «с молотка»?

А. Г. ФИЛИПЕНКО. Как сообщало правление Кировского райпотребсоюза, здание универмага передано в аренду акционерному обществу «Иней». В последние годы в связи с инициативной работой данного предприятия в универсаме постоянно поддерживается широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров. А 9 декабря 1994 года собрание представителей потребительских обществ Кировского райпотребсоюза приняло решение о продаже здания универмага акционерному обществу «Иней» с условием сохранения профиля деятельности данного предприятия и его трудового коллектива. Это решение принято в связи с тем, что администрация оказалась в большой долгу перед банком, а торговля в районе сохранит надо, вот и нашли такой выход. После завершения второй очереди универмага здесь будет открыт супермаркет, где будут реализовываться все виды продукции как промышленной, так и продовольственной. Намечено также установить мини-пекарню для выпечки хлеба и кондитарных изделий.

Был тут вопрос и о строительстве казачьего куреня. Да, там он будет строиться на

земами на их собственные средства на рынке г. Новопавловска, который передан им в аренду. Администрации района выделила та же казачья Пашковского отдела помещение по ул. Центральной для Управы и церковно-приходской школы.

Корр. Александр Георгиевич, еще один вопрос: почему не работает информационный центр для предпринимателей?

А. Г. ФИЛИПЕНКО. Администрация района готова возобновить занятия — встречи с предпринимателями, которые, кстати, сами перестали их посещать, сославшись на занятость и недостаточную осведомленность.

Корр. Читателей района волнует, кто теперь защищает права потребителей, и куда следует обратиться, если вдруг кому-то подведут на рынке или магазине некачественный товар?

А. Г. ФИЛИПЕНКО. Теперь у нас заведует отделом цен и защиты прав потребителей Николай Иванович Чернышев, его рабочий телефон 9-26-07, кабинет № 32 в административном здании г. Новопавловска. Сюда и советуем обращаться покупателям. На основании ст. 12 закона РФ «О защите прав потребителей» товар плохого качества должен быть заменен на более качественный или по-

пателю обязаны возплатить деньги в полном объеме.

Корр. Самый большой вопрос — о прописке в районе.

А. Г. ФИЛИПЕНКО. Мы создали комиссию по прописке и регистрации граждан, прибывших в район. В ее состав входят представители совета профсоюзов, ветеранов казачества, СЭС, отдела внутренних дел милиции, редакции газеты и администрации района, возглавляет комиссию заместитель главы администрации района А. Н. Краснов. Прописка осуществляется на основании «Временного положения о пребывании и определении на постоянное место жительства в Ставропольском крае», принятого в конце прошлого года Государственной думой Ставропольского края.

Согласно этому положению в районе правом прописки пользуются следующие категории граждан супруга на жилую площадь другого супруга, дети на жилую площадь родителей, нетрудоспособные родители на жилую площадь детей, военнослужащие запаса, призванные на службу на район.

Все остальные категории граждан, желающие прописаться в районе, рассматриваются в строгом и индивидуальном порядке на заседании комиссии, и без ее решения паспортный стол никого не прописывает. Более то-

го, принимаются самые строгие меры по выявлению лиц, живущих без прописки, а также меры ответственности и руководителем, принимающих на работу лиц, не имеющих прописки. Однако, и должен признаться, что до постановления, у нас в районе имели место факты бесприютности в вопросах прописки. Теперь этому положен конец.

Корр. Александр Георгиевич, стоял вопрос о бесплатном проезде в автобусах пенсионеров и ветеранов войны и труда, а также о том, будет ли у нас райком партии, о том, будут ли подписаны на районную газету бесплатно участники Великой Отечественной войны, какал помощь будет оказана районной администрацией по обеспечению сохранности здоровья людей в районе?

А. Г. ФИЛИПЕНКО. Этот вопрос о бесплатном проезде у меня на контроле. Мы думаем, что хотя бы в год 50-летия Победы наши ветераны получат бесплатный проезд в городских автобусах. Думаем мы и о том, чтобы пустить так необходимый людям маршрут по линии Зольская—Советская. А райком партии у нас существует, его первый секретарь Александр Ильич Серов, телефон 9-26-07, кабинет № 32 здание районной администрации.

Что касается подписки на газету и журналы, то районному

совету ветеранов мы уже выделили миллион рублей, думаю, и на подписку районной газеты для участников Великой Отечественной войны тоже выделим 2 миллиона, пусть главы администраций распределяют, кому выписывать эту газету бесплатно.

Наши люди часто жалуются, что в станицы не завозят баллонный газ — это уже забота администрации на местах — пусть дают заявки — и никаких проблем. Оплату угля мы дотируем на 50%, а для участников Великой Отечественной войны — на 70. Требуйте от глав своих администраций, чтоб помогали вам в этом вопросе.

Думаем мы привести в порядок улицу Победы к 50-летию. А что касается здоровья жителей района — то я обещаю руками за то, чтобы на этом не экономить. Мы решили купить «УЗИ» для больницы, хотя это стоит 120 млн! Уже купили по 2 комплекта белья для хирургического отделения, кровати, тумбочки, жалаты, холодильники, телевизор, а РУС (В. П. Пышинов) бесплатно выделил телефоны. Мы решили так раз в квартал какому-то отделению районной больницы оказывать помощь. Такую помощь уже получили инфекционное и неврологическое отделения.

Не забыли мы и о наших ветеранах — я провел встречу с главами администраций и руководителями предприятий, на которой обсудили план мероприятий по проведению празднования Победы и чтоб ни один ветеран не оказался обделенным вниманием.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Рассмотрены важные вопросы

События в Чечне никого из нас не оставляют равнодушными. Идет война. Еще гремит выстрелы, горят жилые дома, гибнут военные, страдает мирное население, тысячи беженцев покидают родные очаги. Чем мы можем помочь? С таким вопросом обратился к главам горсельадминистраций, руководителям хозяйств, предприятий всех форм собственности глава районной администрации А. Г. Филипенко. И надо заметить, руководители с пониманием отнеслись к предложению оказать посильную гуманитарную помощь. Кто-то готов отаранить продукты, будь это мука, сахар, крупа или подсолнечное масло, другие решили передать сигареты и теплые вещи. Без всяких лишних разговоров было оперативно место по сбору гуманитарной помощи и сроки отаранки бе в горячие точки.

Другой вопрос, который поднимался на совещании, это о ходе зимовки в хозяйствах района. Выступая по данному вопросу, заместитель начальника сельхозуправления В. Д. Мороз отметил, что три месяца зимовки общественного животноводства принесли неудовлетворительные результаты. Допущен сбор поголовья и наблюдается дальнейшее снижение производства продукции ферм. Если говорить о молоке, то здесь значительные улучшения допускают СХП «Старопавловское», «Зольское», «Марьинское»,

ТОО «Зубр» (руководители О. Л. Грининг, Н. А. Шевелев, А. П. Болгов, В. Е. Гринько), где производство этого ценного продукта снизилось от 25 до 50 процентов. За этот же период продуктивность коров уменьшилась по району на 88 килограммов.

Большой падеж КРС допущен в ООО «Комманк», СХП «Горнозаводское», колхозе «Советский». Крайне неудовлетворительное положение по сохранности свиноголовья сложилось в СХП «Рассвет» — за 3 месяца здесь пало 1230 голов, что больше прошлогоднего в 2,3 раза.

Неудовлетворительная картина вырисовывается и по веслоизоводству стада. От сотни коров получено только 76 телат, а в таких хозяйствах, как «Зольское», «Марьинское», «Орловское», «Козьмолец» и того меньше. В целом район в прошлом году недополучил 475 телат. И как результат потеряли 80 тонн прироста и 1140 тонн молока и недобор поросят в количестве 11019 голов прирост и недополученно 880 тонн прироста. По-прежнему продолжается необоснованный сброс общественного поголовья скота и птицы, уничтожается племенное ядро. По причине выбытия коров район по самым скромным подсчетам недополучил 3800 тонн молока.

Как заметил докладчик, такое положение терпеть дальше нельзя. Не понятно, на что рас-

считывают руководители и специалисты хозяйств, сейчас район ежедневно недобирает к уровню прошлого года 20,1 тонны молока на сумму 12 млн рублей. За последние две недели не изменилось положение по производству молока в СХП «Ива Россия», «Старопавловское», «Зольское», «Горнозаводское», АКХ «Орловское». Несмотря на то, что в хозяйствах идет массовый растел животных, производство молока стоит на месте. Объясняется это многими причинами, но главная из них — бесхозяйственности.

Выявляет бесхозяйственное положение с кормами. Выход один — наладить рациональное использование имеющихся кормов, закрыть каналы их хищения, заниматься кормоприготовлением.

Шел разговор и о положении дел в растениеводстве. Состояние озимого поля тоже не может сегодня не беспокоить. По предварительным подсчетам требуется посеять 2,5 тысячи гектаров, посеять предстоит 4 тысячи гектаров — для этого имеются семена подсолнечника и гречихи. Хозяйства не обеспечены семенами родителем форм на участие гибридной кукурузы, которыми должны обеспечить «Россемена» и ИДС «Ставропольгибрид». Не достает к потребности 300 тонн семян кукурузы на зерно и силос. Сложным остается вопрос с навозом и хозяйствах минераль-

ных удобрений для подкормки озимых и весеннего сева. Условия осени и зимы текущего года диктуют необходимость тщательнейшим образом готовить семена для основного ярового сева и посева озимых.

Не остался без внимания и вопрос о ходе ремонта техники. В ходе подготовки к ремонтной кампании 1994—95 года в основном во всех хозяйствах ремонтные пункты техобслуживания в бригадах были подготовлены отремонтированы кровли, окна, двери, освещение, отопление, почти во всех помещениях проведена побелка. К ремонту приступили в основном все хозяйства с опозданием, хотя погодные условия были хорошие. Медленно идет ремонт почвообрабатывающей техники — плугов, культиваторов, сеялок. На сегодня мало подготовлено техники к весеннему полевому работам по причине отсутствия денег на приобретение запчастей, агрегатов, ремматериалов. На за отсутствия запчастей сроки ремонта тракторов значительно увеличились.

На совещании, рассмотревшем неотложные вопросы сельского хозяйства, было сообщено о финансовых результатах по итогам прошлого года, а также сделан упор на хозяйское использование имеющихся резервов, предприимчивость руководителей и специалистов, их повседневную работу с людьми, с теми, кто решает успех дела на фермах и полях в это легкое для всех нас время.

Н. КИРЬЯНОВ.

ВОПРОС ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА А. Г. ФИЛИПЕНКО.

Кто нам поможет?

Уважаемый Александр Георгиевич!

В квартале «В» г. Новопавловска проживает уже 200 семей, еще 100 строятся. Много здесь и бензенок. Мы не раз стучались в разные кабинеты по поводу газификации квартала — ведь газопровод рядом — но бесполезно. Одна надежда на Вас, уважаемый Александр Георгиевич! Вы уже многим помогли — помогите и нам. Дайте исчерпывающий ответ по этому поводу. Очень надеюсь на Вас, как на ответственного человека и главу администрации района.

СТУЖЕНКО, КОЛЕСНИКОВА, ВЯЗНИКОВ и другие.
Всего 15 подписей.

27 января в 16.00 часов в квартале «В» по ул. Красные Зори состоится собрание всех владельцев домов и земельных участков, находящихся в пользовании частных лиц и предприятий по вопросу газификации.
ОРГКОМИТЕТ.

Русская семья

Они остановил свой пронырливый, выдвигавший виды «Москвичок» у самой кромки арендованного поля, протянул каждому из нас руку и улыбнулся необыкновенно щедрой улыбкой.

— Пошли, покажу вам плоды труда нашего семейного. Пока особо хвалиться рано, но кое-что мы уже сделали: на десяти гектарах вырастили 26 видов овощей! Это при том, что часть земли у нас под лекарственными травами: календула, золотой корень, валериана лекарственная... Двадцать разных трав посеяли, что-то удалось, что-то не очень. Пробуем. Первый блин, говорит, комом, но и бы так не спалал — все равно есть у земли отдача, если руки приложить и душу? Руки-то у нас есть, а из орудий труда главное — тяпка и лопата. Вот приспособил тачку на колесах, а день 50 соток обработать можно: овощи дело трудоемкое. Вы мне покажите в районе хоть одного дурака-фермера или арендатора, чтоб он занимался овощами. Нет таких. Проще сеять пшеницу — затраты мизиньки, а доход приличный: сдал на водочный завод — кипе денежкой получишь.

А кто же будет заниматься нужным людям производством? Главн овощи, к примеру, са-мые ранние, а цена на них вдвое дешевле рыночной! И качество — грех жаловаться — никаких тебе нитратов, гербицидов — экологически чистый продукт. Кроме навоза, поле мое не видит никаких химикатов!

Хорошими уродились картофель, лук, перец ранний, баклажаны. А вот огурцы и капуста тля начисто съела, а чеснок кто-то украл... Что ж, не без того...

Так началось наше знакомство с арендатором сельхозпредприятия «Орловское» АНАТОЛИЕМ ХАРИТОНОВИЧЕМ ДАНИЛЕНКО.

Мы торопились по своим делам — надо было выполнить задание редакции, он — по своим. Лето не ждет. — у овощевода свои страды — день год кормит!

На ходу уже бросил: «Цыц! Лет по осени считают! Приезжайте на Первомайскую, 17, погово-

рим. Я дом себе, наконец, построил».

Анатолий Харитонович сорвал зеленый сочный стебель растения, очень похожего на сорго или обычные веники, и протянул его мне.

— Попробуйте, очень вкусно. Моя мама в Казахстане из него русский мед варила, «вкусный» как арбузный.

Мы распробовались на полгода, до зимы.

Дом Анатолия Харитоновича и Любови Сергеевны Даниленко мы нашли без труда: красивый, поселеный, как сами хозяйка, он распахнул нам встречу и двери, и душу свою.

Здесь тепло, уютно и как-то очень празднично.

Гостей Даниленко, конечно же, не ждали, но то радушие, с которым они нас встретили, ни за какие деньги не купишь!

— А у нас всегда люди, — поделилась хозяйка, — как без них-то жить на свете?

Притчу помните об отце и сыновьях — двух умных, и третьем дураке? Отец дал каждому денег и послал в мир, чтоб они себе дома на всей земле построили. Старший дворец построил в разных частях света, средний — еще больше домов разных, а младший поделился тем, что имел, с другими людьми, а дома его друзей стали его домами. Кто же оказался самым мудрым?

Здоровье, радость, счастье, дружбу и любовь ни за какие драгоценности не купишь. А это главное в нашей жизни.

Денег никогда не были самоцелью в нашей семье. Ведь не зря говорят: что отдал — богаче стал, что сберег — то потерял. Дари щедрее — и тебе воздастся. Мы в это верим, так и живем. И, знаете, не жалеем людям в глаза смотреть, не стыдно — честный труд и честные взаимоотношения — главное. У нас закон: кто бы ни пришел — заходи! Хлеб

соль всегда на столе и к тому еще кое-что найдется. Иначе для чего жить?

Мы пьем чай с клубничным вареньем, сваренным Любовью Сергеевной с необычайным искусством, пробуем яблоки из домашнего сада Даниленко, и говорим — говорим

бесконечно о жизни, о любви, о делах и заботах, о детях и человеческом счастье — обо всем, что может волновать сегодня каждого из нас...

— О чем я больше всего переживала, когда мы решили арендовать семьей землю в колхозе, так это о том, как отнесутся люди к нашему начинанию, — признается Любовь Сергеевна, — ведь на фермерах смотрели как на врагов... А арендатор и фермер для многих — одно и то же.

И вот позан наши первые овощи через колхозную кладовую в пионерский лагерь, в бригады, на фермы. Люди в другом смотрели стали: молод-

рали на поле, что им нравится, и столько, сколько нужно. Приезжали к нам из Питигорска, Тыргатауза за овощами целые коллективы. Конечно, доходы пока не акти, но ведь это только начало! Главное — в себя поверить, и люди в нас уже начинают верить.

— Приехала домой вечером усталый, — рассказывает Анатолий Харитонович, — а у

— Иди сюда, Марин! — он берет на руки огромного пота с черными ушами и в черных чулках, — люблю я этого красавца! У нас дома живут пять кошек и три собаки. Не хотелось же распробиться? А этот из Ленинграда — самый мой, сын привез. В доме нас восемь душ — у каждого либо свой кот, либо своя собака. С ними душой отдыхаешь. Чело-

Где лад —



ви добрее от такого общения. У нас хозяйство свое: огород — 15 соток, куры, свиньи, корова с теленком... Больше не знаю, куда ни шло, а летом пока все силы, все время работает. А то, что имеем, семье и самый раз: мясо и молоко, масло свое. Вы сыр попробуйте домашний — от магазинного не отличите... Люба у меня — мастерица. Люба блюдо так приготовит — пальчики оближешь. Мы, считай, с ней весь Союз объезжали — в дружбу у нас есть среди людей разных национальностей, их кухня стала известной в Казахстане — манты и долман научилась стряпать, в Киргизии — сыр варить, солить грибы, на Кавказе вино делать... Друзья любят наш стол не за то, что доминит от лета и оттого, что все из зем интересно и вкусно. А любите-то мы любим угощать от души... Соответственно и к нам такое отношение. О нет, не потому, что сейчас разбогатели, знаем в достатке, и раньше так было: испомни-ка, мать?

С МИЛЫМ РАЙ И В ШАЛАШЕ.

— Правду говорят люди, — подтверждает Любовь Сергеевна, — когда мы поженились, Тотин еще студентом был, на горного инженера учился очно, а летом на деньги подработывал — шофером был, механиком-водителем. И درآمدи-то с тех пор Алла-Але угнал на 25 рублей в месяц. Зато, как суббота, все его студенческая группа в 17 человек перепремича в нам мезенчик в почном составе: шутки, смех, песни и танцы до упаду! Весело! О вышние тогда никто не думал как-то: если купит со стипендии за лето стол

Анатолий Крищенко

Спасенных пока нет

Повесть

— Ты чего стоишь? Время-то сам говоришь. А ты не считаешь. Дима? — Да и я. И честное слово... — Ну дайвай, кати. Верю тебе. — А ты хороший. — выдохнул Дима и, чтобы скрыть неловкость, схватил велосипед и выскочил.

Его же не выпустят, — заметила девушка.

— Выпустят, — возразил врач и подошел к телефону. В этот момент телефон зазвонил.

— Да, да, это я. Пропустите его. Стреляю. Дайте-ка трубку врачу. Алла, Миша, подстрахуй папана. Да, эксперимент. Пошла, Жду. Да, конечно, рискую — значит думаю. Пола.

Анечка-практикантка с восхищением смотрела на врача. А он, уйдя в свои мысли, закурил сигарету, спросил:

— Что вы думаете об этом больном?

— Он не больной!

— Я тоже такого мнения.

— У меня идея была.

— Идея?

— Да, мальчик нас прервал. Так вот я предлагаю... в общем, моя идея в том, я даже не знаю, как сказать. Вы же знаете, что детей с отклонениями много. Детская аномалия приобрела фантастические размеры.

— Это — то я знаю. А идея-то ваша в чем?

Она проста. Гуляющих женщин, так заведено, законом лишает материнства, так пусть они платят за содержание своих детей государству. Закон шной утвердить надо! И чтобы в этом законе были примерно такие слова: лишит материнства последующей выплатой денег для содержания и воспитания ребенка в специнтернате. Вот тогда бы оцутимей была борьба общества со СПИДом и прочими нечистотами. Думаю, армия сирот, о которой мы говорили, тогда сократится...

— Ну, Анечка, вам надо срочно отрываться кооператив.

— При чем тут кооператив?

— Я же серьезно о законе.

— И я тоже. Вы что, газет не читаете? Сейчас, в наше время все идет там, в кооперации, а остальные, простите, и простят. Так что после госэкзаменов срочно за диссертацию. Да-да. Примерно в таком плане: «Детская аномалия» — для врачей-кооператоров и матерей, лишенных родительских прав.

— Вы смеетесь, Виктор Сергеевич.

— Нет, Я улыбаюсь и печально. Но согласитесь, в моем предложении есть маленький только истинный. Печаль моя от того, что истина всегда имеет мизерную жизнеспособность для существования и борьбы. Ее оппоненты — борются.

Врач замолчал, о чем-то раз-

мышлял. — Виктор Сергеевич, — обратилась девушка, разрешите один вопрос. Часто ли психиатры попадают в рискованные ситуации?

— А вы как думаете? Впрочем, можете не отвечать. Общес мнение, даже медиков, что рискуют только хирурги. Но ведь экспериментируют все! Само слово — эксперимент — включает понятие определенной смелости.

— Да, но, простите, и хотела... — Вы хотели спросить, обдуманно ли я поступил, дав велосипед больному мальчику.

— Именно об этом.

— Вы же только что сказали, что он здоров. Вот и получается сомнение. Следовательно, чтобы не было сомнений, нужно рисковать, или, говоря иначе...

— Экспериментировать.

— Совершенно верно. Конечно, я пошел ва-банк. Правда, у меня договоренность с коллегой, у него своя машина. Сейчас он боится мальчика, едет следом за ним. Мы так условились. Но все равно это риск.

— А Дима ехал? Он мчался на велосипеде к Мишурову. Солнце щедро припекало спину. Стоял полдень. В это время за чертой города, где находился болыничный городок, было малолюдно. Мимо пронеслись только одинокие машины на бешеной скорости.

С цемницей болью вспомнил ее последнюю встречу с мамой. «Плохо, если и на этот раз она обманет, — подумалось ему.

— Должна же она когда-то остановиться, хватит фокусов». Его размышления отвлек резкий шипящий свист под седлом. Дима продолжал по инерции вращать педали, пока не затарахтел спущенный снат велосипед. Притормозив, Дима остановился. Поив в чем дело,

зло шнул свист ногой. До города оставалось полпути. «Остановок пить, прикинул Дима. Его обогнала мысль. — Не успею». Он отошел в сторону, потому что его обругал проезжий толстый хозяин «Москвича».

— Разлива, идите!

Дима присел на траву. Сознание подгонило в действую. Он вышел на середину дороги голосовать с поднятой рукой. Но встречные машины, не сбавляя хода, пронеслись мимо.

Тогда Дима решил... Выйдя в центр дороги, он властно поднял правую руку. Огромный КРАЗ, закинув тормозами, вплотную, чуть касаясь Диминой груди, остановился. Из кабины высочил молодой водитель. С бледным переполненным лицом он подбежал и приво-дил Диму.

— Живой?

— Живой, — спохватно сказал Дима и, резко нырнув под руки, отскочил в сторону.

— Не дашь?

— Нет, нисколько. Ты вилотовую подкаши. Слушай, мужик, подвези в город, а?

Водитель очнулся. Первый испуг у него прошел. С искаженным гневом лицом он стал медленно надвигаться.

— Значит, нисколько...

— Да! Я машин не боюсь.

— А я боюсь таких, как ты. Мне не охота срок отбывать из-за балбесов — водитель злобно ударил Диму. Тот упал. Водитель поблдевел. Он поднял и поставил Диму на ноги.

— Ты, пацан, прости... Стрелка я... Какетел финал будет, прости.

— Да не беспокойся. Я к сияням с детства привык.

— Что доставалось?

— Немного.

— Какого черта под машину лез?

— В город надо. Очень, очень срочно!

(Продолжение следует.)

(Продолжение. Начало в №№ 3, 4, 5).

Врач с практиканткой переглянулись, а Дима озабоченно спросил:

— Сколько время? Я чуть не забыл. Уже одиннадцать?

— Интересноушейея? — спросил Виктор Сергеевич.

— Да так, для дела одного. А ты не бойся, надо спасти человека. Спаси, пошла?

— Человека? — Переспросил врач. — Любопытню. Давно ты в спасительных ходишь?

— Давно.

— Как давно?

— С детства, пошла? Как родился, так и спасаю.

— Кого?

— Мать свою. Маму...

— А она что?.. Прости, я знаю. Но она же в Москве.

— Прилетит. Сегодня.

— Она написала тебе об этом?

— Нет. Мишуров сказал.

— Это тот, кто тебя тоже спасал?

— Да.

— Трагикомедия, получается — один спасатель. А спасенных нет.

— Не смейся, не надо. Мы с Мишуровым договорились встретить ее. Пошла? Да, вот меня сюда зацепили. Если я не встречу, то она... она...

— Знаю, пойдет в разное.

— Конечно пойдет, свободно пойдет.

Врач зашел за ширму и выкатил спортивный велосипед.

— Бери, пошла, спасай. Бери же! Только для дела. Я верю тебе. Вот мой спортивный костюм. Переодевайся. побыстрее.

Дима, не веря и боясь, чтобы врач не передумал, быстро тут же переоделся. Практикантка Анечка деликатно отошла в сторону, у Димки от такого потрясения, слезы кружились голова. Он все еще не верил, что все происходит наяву.

пару бутылок вина -- и в-с на том, Отдых был у ребят здоровым -- все у них спортом занимались: молодые, спорные, красивые, веселые. Толик, помню, ходил на классическую борьбу. С тренировок возвращаются уставшие, но какие счастливые! И тогда -- картошки побольше, мяса поменьше (я соевые-вареные съел) -- гуляем!

И так думаю, самые счастливые люди -- те, кто в своей жизни не растерял друзей, -- говорит Анатолий Харитонович, -- кто сумел найти радость в своей семье, удовольствие в работе.

Он, какой у нас праздник в доме, когда друзья приезжают, -- светится Любовь Сергеевна, обращаясь к мужу, -- такой весельчак Котляров, а умишка Петя Иконников! Мы их всех любим, как родных!

Вот вот, не зря выходит, и тебя потихоньку втайне и ревновал к некоторым, -- смеется Анатолий Харитонович. Он так ласково смотрит на жену и вдруг открыто признается: -- Люблю ее, как 30 лет назад, и даже еще больше.

Да, -- соглашается Любовь Сергеевна, -- муж стал в моей жизни всем, и без него дышать не могу!!! День друг без друга -- целая вечность. А как ему удалось влюбить меня в себя -- до сих пор загадка. Жили мы на Черной речке, дружили с мамой, но сказать, чтоб и была до свадьбы влюблена в него без памяти -- не было того. Просто нравился. Но потом, когда поженились, и пришло это самое настоящее... Влюбил он меня, берет, нежит. Вся работа по дому мы всегда делили вместе, причем, самое трудное -- муж брал на себя. Я помню, что рядом со мной верный, добрый и заботливый человек. И ничего не боялся, когда он был рядом. Бывало, прибежит домой: «Все, жена, собираемся завтра перебраться на другой рудник». Почему, зачем -- не спрашиваю куда, куда, туда и никуда. Сидим всю ночь -- пакуем чемоданы, улитки, тюки. И нам и хлопотно, и, порой, тяжело, но все равно хорошо -- уютно вдвоем, тепло, светло, счастливо. Нет, я бы не хотела прожить свою жизнь как-то по-другому. Вот если бы спросили меня, счастлива ли я

женщина? -- тысячу раз ответила: «Да!».

А ведь не одними розами был устлан наш жизненный путь: были и тернии... Вот сейчас сколько по России разводов. А почему? Да потому, что молодые не привыкли к трудностям, к терпению, не научились прощать, а самое главное -- не умеют любить. Часто страсть за любовь принимают. Она, порой, сильнее любви. Но

прошла страсть -- и все кончилось. Если нет главной опоры всякого счастья -- любви, взаимопонимания -- семьи настоящей не будет. И чепуха, когда говорит, что кто-то кого-то развел, жить не дал, или недостатков-нехватки помешали. Только двое -- он и она -- виновны в своем несчастье, и только двое правы в своем счастье.

У нас старший Игорь женился, и я спокойна за его семью: он никогда не обидит свою жену потому, что перед глазами живая пример отца -- он научил детей святому отношению к женщине.

Знаю: и дети нас не бросят в беде, потому что мы 7 лет учились за парализованной мамой Анастасией.

Мы поженались -- у нас еще даже кровати не было, а уже купили себе в кредит магнитофон, «Комета» назывался... Хотелось чего-то такого для души. Зато студенты пришли на нашу свадьбу и, видя такие обстоятельства семейные, подарили вкладчину... диван!

А трудно было, когда второй сын родился. Владик, -- вспоминает Анатолий Харитонович, -- мы заложили «душину» в ломбард -- остались без магнитофона, ну и что?! Потом другой купили.

И ведь после института, как мастер, в шахте получал всего 180 рублей, на них не очень-то разогнешься...

Потом дочь родилась, и я узнала, -- Любовь Сергеевна с укором смотрит на мужа, -- что он ради нас не раз рисковал своей жизнью. Мало того, что отказался от должности мастера да пошел простым взрывником, чтоб побольше зарабатывать (у нас тогда не было теплой одежды), а до еще за полторы тысячи рублей полез в ставок шахты, где был взрыв и погубил людей. Там глубина 270 метров, а он лишь спорт-

смен, но не спасатель -- один неверный шаг, движение и будешь тоже погребенным... Но он очень любил семью, думал о ней, старался, чтоб мы как-то на ноги стали... Да, сейчас наш дом -- полная чаша, но какой ценой?! И черт-те помани черт, и сварку делал, и дурыфы проходил... Никакой работы не чурался -- и не от хорошей жизни, поверьте. Были у нас и урановые рудники в Киргизии, и вольфрамовые в Тырныауле...

А сколько мы хороших друзей потеряли? Часто Алешу Гаскарова вспоминаем -- Толик с ним со студенческой слезами дружил. Бывало, нет денег, а бутылка никто сдавать не идет -- стесняется. Алешка победит, едет, и лимонадные, и кефирные, глядишь -- тащит колбасу лихериую (на другую не хватало) или зефир -- шаруем! Теперь, как парю холодец домашний, думаю: к тому бы его нашему молодому столу...

Нет больше с нами Алеша: шахта стала ему могилкой... Толик в забой -- я места себе не пахнула... Хотя тоже в шахте работала, была замесом и в лаборатории трудилась, но ведь это не под землей.

Может, потому мы и научились любить жизнь, что знаем ей настоящую цену. Вот и радуемся каждому мгновению. Если подумать, как мало нам отпущено. Так стоит ли обращать это драгоценное время во зло? Добро надо делать, и чем больше, тем лучше. Тогда и радость будет, и достаток, и белеть никто никогда не будет, один долги-долги на земле останутся.

А что мы делаем с собой, люди? Ладно, в шахте -- несчастные случаи бывают, это еще как-то можно понять, смириться нельзя, но понять можно, а чем объяснить с точки зрения здравого смысла начавшуюся в Чечне кровавую бойню?! Как не разрываться от такого горя душе материнской?! У нас вой их трое, ребят, и всех одинаково жалко. Для жизни мы их растим -- не для пули! Простому человеку война не пудна, ему детей надо рожать, землю пахать... Когда же это поймут, наконец, во всем мире?!

Что я могла ответить на вопрос этой женщины, чем утешить ее, ту, которая всегда была, как все Матери Земли?!

КТО НЕ РИСКУЕТ, ТОТ НЕ ПЬЕТ ШАМПАНСКОГО!

И вот однажды мое сердце уже не выдержало, -- продол-

жает Любовь Сергеевна, -- Верно, был у нас в семье дева: «Кто не рискует, тот не пьет шампанского», мы рисковали часто -- и нам везло, но, согласитесь, всему есть предел.

Была и на работе, и вдруг по шахте понеслось: тепловозы столпились! Шесть человек погубило! Чуть с ума не сошла моя Толик в этой смене! Бегу, а ноги не слушаются... Все, думаю, -- если жив, -- больше в шахту не пушу!...

Меня взрывной волной выбросило и летел, и катился... Вскочил на ноги -- в тоннеле все горит... Просили людей спасти Врдача, близку, раздавило, потом другой, третий, вспоминает Анатолий Харитонович, -- страшная картина.

У нас уже была и тому времени и квартира хорошая, и машина, и в доме достаток на курорты ездить стали, -- делится Любовь Сергеевна, -- но все бы отдала, чтобы не было в моей жизни тех минут, что и пережила тогда...

Словом, под Новый год оставили мы квартиру государству (тогда еще не было приватизации) и уехали... в колхоз «Орловский».

Бывал здесь, на озерах, до этого Анатолий Харитонович друзья приглашали на рыбалку, а уж рыбачить он заидный. А однажды взял и жену с собой. Увидела она новенькие домики у дороги, гусей на траве, стадо на выгоне, сады в цвету -- и душа заболела: сами-то они с мужем родом из села, вот и тинет к земле... Тогда-то и мелькнула первая мысль: а что если попробовать?!

НЕ БОГИ ЖЕ ГОРШКИ ОБЖИГАЮТ!

И вот прихожу я к председателю, Олегу Михайловичу Меленко, -- рассказывает Анатолий Харитонович, -- проищу в колхоз, Он спрашивает, что я могу и делать?

Да хоть спарщиком, хоть водителем, хоть механизатором...

А сами кто по профессии? -- Двадцать лет в забое, сейчас -- начальник шахты...

Оживился Олег Михайлович: -- На Пигушино в отапливаемую бригаду пойдешь бригадиром? Если да -- по рукам! И выбери себе любой из трех домов -- только что построили...

Вернулся к жене, советуясь: как быть?

Тебе работать, не мне: решай!

Многие, наверное, в нашем районе помнят, какое отличие

Очерк

сено было всегда в колхозе «Орловский» и как много его было! А ведь заготавливала это сено именно бригада Даниленко.

Вместе со мной в колхоз приехали 12 шахтерских семей! Работали, себе не жалели -- день и ночь, зато и отдача была за год бригада вышла в передовые, люди дома новые получили, хозяйством обзавелись, огороды, сады у каждого...

Скоро стал Анатолий Харитонович заместителем председателя по нормопроизводству... Казалось, все было хорошо, и все-таки хотелось самому попробовать, на что способен...

Появилась возможность -- жили Даниленко семьей в аренду 10 га земли. Трое детей их выбрали для себя сельскохозяйственные вузы -- будут работать на земле с родителями.

ГДЕ ЛАД -- ТАМ И КЛАД! -- сказала нам на прощание Любовь Сергеевна, -- и в этом убедилась на личном примере.

А статья арендаторами нас дети убедили: старший купил машину «Как стать фермером». Подлетали ее вместе на спаме ечке летом, они и говорят отцу: -- Чего боишься? Мы же с тобой будем!

Разумеется от такой мощной поддержки отец потерял бдительность и сдался на милость победителей.

Жалуют ли Даниленко об этом?

Нет, -- говорит Любовь Сергеевна, -- в городе мы с такой большой семьей никогда не имели бы сейчас того достатка, что есть в селе.

Правда, и работать приходится от зари до зари, зато и дом собственный построили, и машину купили, старался наша пополам разваливалась -- сколько и можно на ней по полям мотаться?

А у меня есть и свой интерес, -- сказал Анатолий Харитонович, -- рожь в книжках домашней библиотеки подбирал нужную литературу -- скоро надо рассаду высевать.

Какой же? -- спрашиваю, -- Хочу дать понять людям, что можно работать с полной отдачей не только ради денег, но прежде -- для души. Получается у нас -- это уже большое внутреннее удовлетворение -- значит, могу, значит, не зря живу на этой земле...

В. ЧЕРНЫШЕВА.
На снимке: арендатор А. Х. Даниленко на своем поле.
Фото Ю. ПОКИДЬКО.

В Государственной Думе края

В Ставрополе состоялось очередное первое в новом году, заседание Государственной Думы края. Повестка дня была насыщенной, затрагивающей актуальные проблемы.

Депутаты приняли закон «О племенном деле в животноводстве», подготовленный комитетом по экономической политике ГДСК и администрацией края.

С большой активностью и заинтересованностью прошло обсуждение проекта закона края о проведении налогового эксперимента по введению краевого компенсационного сбора за износ автомобильных дорог края. С учетом внесенных дополнений и поправок, конкретизирующих механизм его применения, этот документ был принят.

Комитеты по законодательству и правам человека, по экономической политике ГДСК провели проверку законности передачи в собственность, владения и пользования помещени-

ями здания «Универбэт» в краевом центре. В связи с тем, что объекты бытового обслуживания в соответствии с российским законодательством должны быть отнесены к муниципальной собственности, признано утратившим силу постановление ГДСК от 14 июля 1994 года № 95-6 «О постановлении Государственной Думы Ставропольского края от 23 июня 1994 года № 65.4 ГДСК «О приватизации государственного имущества акционерного общества «Элегант».

На заседании была рассмотрена и принята примерная программа законодательной работы комитетов Государственной Думы края на 1995 год. В нее включены 34 пункта. Кроме того, 24 вопроса вошли в текущие планы работы комитетов.

Государственная дума предложила налоговые льготы по налогу на имущество и прибыли АО «Ставропольинтур» и АО

«Красовой совет по туризму и экскурсиям - Интур», осуществлению прием и обслуживание на территории края иностранных туристов на собственных базах. Принято также постановление о предоставлении льготы на прибыль гуманитарному фонду «Ветеран МВД».

Депутаты заслушали информацию заведующего отделом по вопросам казачества АСК, атамана Кавказского линейного казачьего войска П. Федосова о мерах, принимаемых в связи с событиями в Чеченской республике. С сообщениями по этому вопросу выступили также заместитель главы администрации края А. Коробейников и начальник УВД АСК В. Медведицов.

По предложению комитета по социальным вопросам решено провести в феврале депутатские слушания по проблемам социальной защиты инвалидов.

Юрий ВАСИЛЕНКО,
«СП».

Резонанс: «А судьи кто?»

И время, и нервы

Я -- постоянный подписчик районной газеты «Голос времени». Очень рад и признателен, что есть у нас такая газета, что работают в редакции грамотные, компетентные люди. Знаю, как трудно работать журналистам. Ведь надо не только писать о человеке, его деле, надо еще и раздоры всякие, споры наши разбирать, отвечать на письма. И не просто отмахнуться, а помочь тому, кто в этом нуждается. А это совсем не просто. Как пишет автор статьи «А судьи кто?» И, Степина, писем в редакцию приходит немало и они все содержат какие-либо факты. Чаще всего непроверенные. И с ними нужно работать. Будь-то городская, районная администрация, прокуратура или больница. Надо связываться с теми, кто сможет ответить на поставленные в письмах вопросы. На это уходит время, нервы.

Я никогда не писал в газету, но читаю все статьи с удовольствием, и, что называется, от корки до корки. Она пишет о нас, людях, о наших проблемах и бедах. Но все-таки критических, острых материалов в газете мало. Хотелось бы видеть их побольше.

Что касается перепечаток из других газет, то я вполне их принимаю. Ведь из них берутся наиболее интересные материалы. Нам нужно знать, что делается в регионе, стране, в крае. Не все мы имеем возможность выписывать центральные или краевые издания.

Вот что я хотел бы еще видеть на страницах районки, так побольше рекламы, но не просто объявлений, а именно рекламы, как, например, дает «Бюллетеньская правда». Из нее можно почерпнуть много информации.

Если говорить о «слареных» фактах, то мне кажется их надо давать, но только проверенными, пусть они будут сенсационными.

В газете как-то одно время были «криминальные сюжеты». Читались они с удовольствием. Мы имели возможность знать о происходящем в районе, какие меры принимаются по тем или иным правонарушениям. Это было интересно. Почему - то сюжеты исчезли со страниц районки. Хотелось, чтобы они вновь появились в газете.

Н. ХРОМЕНКО,
ст. Старопавловская.



Внимательно и сосредоточенно занимаются в студии «Мальвина» Дома детского и юношеского творчества Оля Раскина, Надя Новичихина, Милана Антония под руководством Елены Владимировны Черноголовой (они на нашем снимке).

Фото В. ПОКИДЬКО.

В районном совете ветеранов

Готовятся к великому празднику

Все меньше остается времени до великого, знаменательного дня — Дня Великой Победы над фашистской Германией. Его ждут с нетерпением не только россияне, но и все прогрессивное человечество, чтобы отдать должное тем, кто, не щадя своей жизни, защитил свою Родину от фашистских захватчиков.

О том, что сейчас делается в городе Новопаоловске по подготовке к этому великому празднику, как идет сверка списков участников ВОВ, вдов погибших, инвалидов (ведь нельзя пропустить ни одной фамилии, ни одного человека), шел конкретный разговор на очередном заседании президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Заместитель главы администрации города Л. Б. Бондарева конкретно и по-деловому говорила о том, что уже сделано и что делается по подготовке к празднованию 50-летия Дня Победы. В частности, при городском совете действует совет из тринадцати человек, который возглавляет мэр города А. Ф. Хаустов. Ежемесячно проводятся его заседания, на которых решаются самые различные вопросы. Уточняются фамилии участников ВОВ, намечается, кому какие вручат подарки, где и как в торжественной обстановке отме-

тить этот день. А это не так просто, нужны миллионы для того, чтобы все это организовать и сделать как следует.

Член президиума, председатель городского совета ветеранов М. А. Мясницев рассказал о том, как прошла подписка на районную газету «Голос времени» на предприятиях, в организациях города и другие издания для ветеранов и участников ВОВ. Он сообщил, что руководители элеватора, АО «Коррида», БВД, узла связи и другие проявили настоящую заботу о них и выписали бесплатно своим ветеранам «Голос времени». Всего по городу получают районку бесплатно 150 участников, инвалидов Великой Отечественной.

Участникам и инвалидам ВОВ, имеющим индивидуальные телефоны, бесплатно вручаются телефонные справочники абонентской связи. Об этом сообщил член президиума А. С. Гаманов.

Об итогах подписки на периодические издания сообщила секретарь президиума Т. Н. Александрова. На это было израсходовано миллион рублей, который выделило районное управление социальной защиты населения.

Заседание президиума вел зам. председателя И. М. Енин. М. ФЕРОНОВ, член президиума.

На основании распоряжения главы администрации Ставропольского края № 21-р от 19.01.95 г. с 19 января 1995 года вводятся новые тарифы на электроэнергию для производственных потребителей:

- а) для сельскохозяйственных потребителей — 74,5 руб./квт;
б) для промышленных, бюджетных потребителей, уличное освещение — 130,1 руб./квт;
в) отселение мощностью до 31 квтА по соответствующему тарифу;
г) отопление мощностью свыше 31 квт — 160,1 руб./квт;
С 1 февраля вводятся новые тарифы для бытового потребления без учета НДС:
а) сельское население — 28 руб./квт;
б) городское население — 40 руб./квт;
в) поселки, рассчитывающиеся по общему счетчику:
в сельской местности — 25 руб./квт!
в городской местности — 35 руб./квт.

Акционерное общество «Стройторгзаказ» производит памятники и стелы ритуальные изделия. Мы работаем без перерыва и выходных. Обращаться: Новопаоловск, промзона, тел. 2-18-65, 2-28-50 1-1

КИРОВСКОМУ РОС срочно требуется на работу инженер-электронщик и бухгалтер-экономист. Справки по телефону 2-04-50, 2-04-51. 1-1

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района и трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

ПРОДАЕТСЯ (срочно) ВАЗ 2105, выпуска 1982 года. Обращаться: ст. Зольская, ул. Узенькая, 39.

РЕАЛИЗУЕМ суточных цыплят мясо-яичного назначения «Кучинские-юбилейные». Обращаться: Новопаоловский инкубатор, ул. Восточная, 17, телефон 2-08-56. Производятся предварительная выписка талонов на получение цыплят. 2-2

По расценкам ниже государственных ТОО «Парус» быстро и качественно из материала заказчика или собственного выполнит работы по строительству жилья и вспомогательных помещений. Справки и предложения по телефонам 2-01-72; 9-21-82. 2-2

АО «КРИСТАЛЛ» производит продажу следующего вида автотранспорта: ЗИЛ-130, ЖУК-11, ЛАЗ-69511, ГАЗ-53 «Валдай», автоприцеп «Алка», автоприцеп (пчеловоз), автоприцеп ЗИЛ. Телефоны: 95-2-67, 95-2-78. Цены договорные. 2-2

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ. Зооинституту АО «Инта» приглашает посетить выставку экзотических животных. В экспозиции представлены: обезьяны, крокодилы, вараны, змеи, удавы, питоны. Выставка работает с 9.00 до 20.00 ежедневно во Дворце культуры им. Кирова. 2-3

Номер подписки: 14.00 Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

О порядке обучения и проверки знаний по охране труда у руководителей и специалистов предприятий, учреждений и организаций района

В соответствии с постановлением главы администрации района от 24.11.94 № 719 «О порядке обучения и проверки знаний по охране труда у руководителей и специалистов предприятий, учреждений и организаций», в районе на базе Кировского агротехнического отделения № 48 Георгиевского регионального агротехнического колледжа № 37 (бывшее СПТУ № 48) образован учебный центр по охране труда на хозрасчетной основе.

Служение в нем будет проводиться по 42-часовой программе по мере комплектования группы с января 1995 года.

Проверку знаний по охране труда у руководителей и специалистов будет осуществлять постоянно действующая экзаменационная комиссия.

Разработано и утверждено положение о порядке обучения и проверки знаний по охране труда у руководителей и специалистов предприятий, учреждений и организаций, а также типовая программа обучения по охране труда руководителей и специалистов предприятий, учреждений и организаций.

Согласно Основам законодательства Российской Федерации по охране труда все работники предприятий, включая руководителей, обязаны пройти обучение и проверку знаний по охра-

не труда, получить удостоверение.

Проверке знаний в порядке установленном Положением, подлежат руководители и специалисты предприятий, учреждений, организаций (в том числе работающие по контракту и иным формам трудовых договоров), а также лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью, осуществляющие руководство работами, связанными с организацией и проведением работы непосредственно на рабочих местах и производственных участках и осуществлением надзора и технического контроля, включая первых руководителей, работодателей и их полномочных представителей.

На каждом предприятии, организации должны быть утверждены приказом руководителя экзаменационные комиссии, члены которых должны пройти обучение и проверку знаний по охране труда в крайнем или районном учебном центре по охране труда и вести обучение и проверку знаний руководителей среднего звена предприятий и организаций.

Должностные лица, не прошедшие аттестацию по охране труда, будут отстраняться от работы органом государственного надзора и контроля по охране труда, а также будет при-

останавливаться работа предприятий согласно действующему законодательству Российской Федерации «Об охране труда».

Одновременно напомним о представлении статистической отчетности по условиям труда (форма 1 — Т и о временной нетрудоспособности и травматизме на производстве — форма 7 — ТВН за 1994 год (срок до 20 января) в отдел труда администрации района.

За всеми необходимыми справками по вопросу обучения, отчетности, нормативными документами и консультациями обращаться в отдел труда администрации района по телефону 9-26-01, государственную инспекцию по контролю и надзору за охраной труда по телефону 2-07-23, Кировское агротехническое отделение № 48 Георгиевского государственного регионального агротехнического колледжа № 37 (районный учебный центр по вопросам охраны труда) по телефонам 9-21-42, 9-21-44.

Е. САРАЕВА, зав. отделом труда администрации Кировского района.

Редактор А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 28. СУББОТА КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.30 Субботнее утро делового человека
8.15 Слово пастыря
9.00 Зов джунглей
9.30 Телерадиокомпания «Мир»
11.00 Утренняя почта
11.30 Медицина для тебя
12.00 Без паузы
12.15 Смак
12.30 «Краса и гордость России», Фильм 5-й
13.00 Век кино. «Первые шаги Гомон»
14.20 «Дело в шляпе», Фильм 1-й
14.52 Новости (с с/п)
15.00 Диалог в прямом эфире
15.35 В мире животных
16.15 Зеркало
16.40 «Эх, путь-дорожка фронтовая...»
16.50 Брайн-ринг
17.40 До и после...
18.35 Художественный фильм «Пок с лазуринками»
20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.35 Погода
21.45 Смехопанорама
22.25 «Евгений Светланов». Партитура жизни
23.20 Магическое
23.52 Новости
0.00 Погода
0.05 Художественный фильм «Мэри навсегда». В перерыве — 0.52 — Новости

- КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.20 Звезды говорят
8.30 Рена времени
8.35 Клип-антрат. М. Шуфутинский
8.40 Студия «Рост»
9.10 Пилгрим
9.55 Парламентская неделя
10.40 Музыка всех поколений
11.10 «Как жить будем?»
11.55 Телеэрудит
12.00 Художественный фильм «Пропал друг»
13.10 Золотая шпора
13.40 Крестынский вопрос
14.00 Вести
14.20 Де-факто
14.35 «Эдера», 36-я серия

- 15.25 Приложение к тележурналу «Верегия». Олег Басиллавили (Ст)
15.55 Джекловый синдром. Часть 2-я (Ст)
17.05 Футбол без границ
17.50 Мультфильм «Доктор Джекил и мистер Хайд»
18.50 Праздник каждый день
19.00 «Меж двойной бедной...» (Ст)
19.15 Коммивояжер (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Художественный фильм «Любовь — смертельная игра»
21.55 Телеэрудит
22.05 Совершенно секретно
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Программа «А»
0.40 Киномарафон Художественный фильм «Мой XX век»

- 29. ВОСКРЕСЕНЬЕ КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
8.15 Олимпийское утро
8.50 Спортлото
9.00 Марафон-15
9.30 С утра пораньше
10.00 Полигон
10.30 Пока все дома
11.00 Утренняя звезда
11.50 Очевидное — невероятное
12.35 «Радуга». Лася Лахари
13.10 Экономика и реформы
13.40 Шпаргалка с подарком
13.55 Всемирная география
14.52 Новости (с с/п)
15.00 К 50-летию Победы. Песни военных лет исполняет И. Кобзон
15.55 Живое дерево ремесел
16.05 Клуб путешественников
17.00 Святочные игры представляет русский национальный театр (г. Череповец)
17.30 Ошо в Европу
18.00 Новости
18.30 Мультсериалы
19.35 Вся Россия. Здравствуйте
20.00 Погода
20.05 Телелогия
20.20 «Благотворительный бал» Художественный фильм
22.00 Воскресенье
22.50 Спортивный уик-энд

- 23.05 Музыка в эфире.
23.52 Новости
0.00 Ныне
0.52 Новости

- КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.20 Звезды говорят
8.30 Рена времени
8.35 Студия «Рост»
9.00 Большой хоккей
9.45 Наш сад
10.15 Доброе утро. «Завтрак для чемпионов»
10.45 Аты-баты
11.15 Русское лето
12.00 Кинофестиваль «День Победы». Художественный фильм «Мать Мария»
13.40 Крестьянский вопрос
14.00 Вести
14.20 «Не вырубить...»
14.35 «Эдера», 37-я серия
15.25 Теннис. Открытый чемпионат Австралии
16.25 Лучшие игры НБА
17.25 Программа передач (II)
17.30 «Встречи». Воронцовы из рода Лермонтовых (II)
17.50 Поэт Галина Воронаева (II)
18.00 Волшебный мир Дисней. «Русалочка», «Утиные истории».
18.55 Студия 2 (II)
19.10 Реклама (II)
19.15 На водах (II)
20.00 Вести
20.25 Художественный фильм «Красный паук» (США)
22.10 Коробка передач
22.25 У Клоуна
23.00 Вести
23.30 Автомиг
23.40 Вечерний салон

Коллектив СХП «Рассвет» выражает искреннее соболезнование Бубареву Анатолию Александровичу по поводу смерти его жены БУБАРЕВОЙ Дины Павловны.

Коллектив ассоциации фермерских хозяйств «Факел» выражает искреннее соболезнование Новосельцеву Александру Васильевичу по поводу трагической гибели жены ТАТЬЯНЫ.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.